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Поліноз    алергічне захворювання спричинене пилком рослин та спорами грибів. 

Виникає переважно у генетично схильних осіб та проявляється алергічним ринітом, 

бронхіальною астмою, конюктивітом. Від цього захворювання страждають від 20% до 40% 

людей, з яких близько 15% складають діти. Для контролю за кількістю перенесеного у 

повітрі пилку та його складу, у світі створено ряд систем і моніторингових програм. Згідно 

даним  Європейської аероалергенної мережї (European Aeroallergen Network, EAN), у 

більшості країн встановлено наявність двох хвиль палінації: весняно-літньої, представленої 

пилком дерев, та літньо-осінньої, представленої пилком трав [Родінкова В.В., 2013]. 

Найбільш різноманітним вважається весняно-літній період, який характеризується пиленням 

деревних алергенних рослин та має вагомий внесок у паліноспектр. Таким чином, вивчення 

пилкового складу повітря саме в цей час лишається актуальним сьогодні. 

Мета роботи: дослідити якісний та кількісний склад паліноспектру атмосферного 

повітря м. Запоріжжя в період з 1 березня по 31 липня 2022 року. 

Матеріали і методи дослідження. Аеропалінологічний моніторинг проводився на 

кафедрі медбіології, паразитології та генетики ЗДМФУ. Дані отримували за допомогою 7-

денного об’ємного пробовідбірника типу Хірста, волюметричним методом. Для 

виготовлення препаратів використовували гліцерин-желатинову суміш з фарбником 

фуксином. Препарати мікроскопіювали при збільшенні х400. Для ідентифікації пилкових 

зерен використовували еталонні препарати.  

Отримані результати. В зазначений період досліджень, паліноспектр міста Запоріжжя 

був представлений пилком 10 таксонів деревних рослин: Alnus, Acer, Betula, Corylus, 

Fraxinus, Juglans, Picea, Pinus, Populus, Quercus, Ulmus. Домінуючим таксоном була береза 

(Betula)    2480 п.з./ м
3
 і займала половину усього підрахованого пилку. Вяз (Ulmus) був на 

другомі місці (811 п.з./ м
3
). Інші токсони не перевищували 500 п.з./ м

3
. Першими зацвіли 

вільха (Alnus) та ліщина (Corylus)    20 березня, далі тополя (Populus)     30 березня, в'яз 

(Ulmus)     27 березня, клен (Acer)     7 квітня, ясен (Fraxinus)    10 квітня, береза (Betula)    10 

квітня, дуб (Quercus)   16 квітня, горіх (Juglans) та ялина (Picea)    4 травня. Сосна (Pinus) 

зацвіла найпізніше    11 травня. Найкоротшим був сезон пилкування клена (Acer), а 

найтривалішим – у ялини (Picea) і сосни (Pinus). 

Висновки. У результаті проведеного весняного аеропалінологічного моніторингу 

атмосферного повітря м. Запоріжжя було виявлено значну концентрацію пилку рослин, що 

може впливати на якість повітря та здоров'я мешканців.  
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